



被积水围困的民居

## 全警上路 全力抢险保畅通

记者 童中涵  
通讯员 曾梅妮  
实习生 崔梦洁

本报讯 6月19日下午5时起,市区突降暴雨,电闪雷鸣。夜晚9时许,双清区人民广场等路段出现内涝,双清交警大队值班中队三中队全警上路维护辖区秩序,疏导车辆、行人。

因暴雨来得突然而猛烈,值班中队民警无暇回家换雨衣,只得穿着短袖执勤服、打着赤脚淋着雨在水中执勤。夜

晚9时30分左右,一市民骑着电动车途经广场时,因水流太大,车辆滑倒。双清交警姚卫国、李归龙见状,立即上前,扶起摔倒的市民及电动车,帮其推到安全地段。

在经历了整夜的暴雨后,市城区部分地区出现了内涝无法通行的状况,双清辖区的陶家冲路段、老火车北站路段、经开区路段均被淹没,无法通行。双清交警大队早上6

时许,全警集合上路保畅。早上8时许,人民广场路段出现交通拥堵,不少车辆因进水而熄火、抛锚,双清交警及时将故障车辆清理,确保道路畅通。在虹桥路口,一辆的士在路口熄火,导致后方车辆无法通行,使得原本拥堵的交通更堵了。双清交警见状立即上前,将该车辆推行至路边,保障其他车辆的通行。

因城区出现内涝,无法通行,导致许多车辆绕行周边农村道路,双清交警大队各辖区责任中队在城区管制保畅的同时,加派警力维护农村道路交通秩序,及时引导提醒市民出行路线。

## 新滩社区里的

### 紧急救援

吃一惊,赶紧拨打社区党支部书记陈江的电话报告情况。

“在等待干部前来救援的过程中,我又在原来那块红砖的基础上加了七块红砖。不久,积水就淹到了第六块红砖。”唐建邵介绍。

早晨6时前,北塔区政协主席丁祖忠赶到现场,区委常委、统战部长戴求兵接踵而至,新滩镇街道党工委书记李卫兵、主任乐勇兵和新滩社区书记陈江、主任唐卫龙等也赶到现场。原来,七组三面环山,西边正对邵西大道,由于山上的雨水从三个方向朝着院落倾灌,正在建设中的邵西大道又尚未修好排水设施,于是发生严重内涝。

“第一件事,是紧急转移行动不便群众。”负责一线具体指挥的社区女书记陈江果断决策。马上,有多名街道和社区干部涉水进入院落,将该院落内两名80多岁的老人转移到安全地带。

丁祖忠兼任北塔区邵西大道项目协调指挥部指挥长,在他的统筹安排下,两台挖机第一时间进入现场,从与七组直接相同的南面与七组隔路相望的西面两个方向同时挖沟排涝。在挖机作业的过程中,不少干部用手将一些挖机不便操作的泥沙和杂物清除出掉。“众人拾柴火焰高”,从6时至10时,经过4个小时的协同努力,威胁七组群众的安全隐患得以排除。

“如果听任积水继续上涨,该院子里的房子都会进水,损失难以估量。”疲惫不堪的陈江终于松了一口气地说。

记者 袁光宇

通讯员 刘爽 实习生 付城城

“没有大家的操心,我们院子这50多号人今天要吃大亏。”6月20日10时许,看着包围自家院落的积水逐渐下降,北塔区新滩镇街道43岁的唐建邵感激地说。

唐建邵所说的“大家”,指的是区、街道、社区三级干部。当日清晨5时20分许,下床起夜的唐建邵发现积水正在围困他家居住的新滩社区7组。见过世面的他随手捡起一块红砖放在当时的最高水位处,结果不到5分钟,急剧上升的积水就淹没了整块砖头。他大



北塔社区一居民轿车被泡在水里。  
记者 杨敏华  
实习生 张欢  
摄影报道

## 暴雨过后 拥堵与忙乱一并袭来

记者 陈星 实习生 李静

6月20日早上,大雨还在下,城区有些地段积水严重,部分路段拥堵,给市民出行带来不便。

### 送孙子上幼儿园 花了两个小时

市民陈先生家住火车站双园路附近,一早便开车送孙子上幼儿园,小车行驶到戴家坪路时便堵车了,他便往邵水西路走,没料到余湖桥下积水,交通堵塞,花了整整一个小时才挪到市一中门口。今天中考,市一中门口交通管制,车子不能过,他只好掉头行驶,从双拥路再转宝庆路。“平时20分钟的路程,今天整整花了两个小时,真的不容易。”陈先生说。

“以往邵水西路很通畅,没想到今天会这么堵,很多上班族、学生都被堵在路上。”陈先生说。

### 考生冒雨冲向考场

记者在邵水西路看到,很多考生因为考试时间快到了,车又被堵了,为赶时间,急忙下车跑向考场。



北塔区状元洲办事处北塔社区资江一桥北段居民用桶将家里积水往外倒。记者 杨敏华 实习生 张欢 摄影报道

考生王仇宇说,自己是7时40分从家里出发的,可8时20分了公交车还被堵在余湖桥下,心里很着急,决定跑步到考场去。

到达考场门口,王仇宇全身上下都被雨水打湿了,书包也湿透了,他用纸巾将身上的雨水擦了擦,进了考场。

### 车辆涉水熄火等救援

市民曾文明早上开着他的广本雅阁车经过火车北站

地段,看到积水严重,他很犹豫。看到旁边的车子纷纷安全行驶过去后,心想着水不是很深,应该没事,他也将车开过去。

行驶到水中央时,突然熄火了。“当时怎么打火都打不起,心里很着急,担心车子停在水里会被浸坏。”曾文明说。

随后,曾文明求助现场的一些司机,让大家帮忙将车子推到旁边去,然后打电话叫来了救援车。



6月19日下午5时起,市区下了整整一晚的暴雨,许多街道积水严重,给人们的工作与生活造成极大不便。紧要关头,职能部门和干部群众迅速投入抢险救灾工作。因为6月20日,市河道管理处工作人员在资江一桥地段巡查。

记者 杨敏华  
实习生 张欢  
摄影报道